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*

11 گزینه درست را مشخص كنید.-
1( آب در لوله مویین به علت فشار هوا بالا می‌رود.

2( حجم واحد جرم ماده را چگالی می‌‌گوییم. 
3( مایع‌ها به این علت شكل مشخصی ندارند كه فاصلۀ بین مولكول‌های آن‌ها در مقایسه با جامدها، بیش‌تر است.

4( در فاصله‌های خیلی كوتاه نیروی بین مولكولی رانشی است و اگر مولکول‌ها راک می از هم دورک نیم، نیروی جاذبه بین آن‌ها ظاهر می‌شود.
22 بوی عطر به كندی در گوشه دیگر اتاق به مشام می‌رسد. علت این است كه ……… -

1( تندی حرکت مولكول‌های عطر در دمای اتاقک م است.
2( مولكول‌های عطر به مولكول‌های هوا برخورد می‌کنند و دائماً تغییر مسیر می‌دهند.

3( عناصر موجود در هوا مولکو‌های عطر را جذب می‌کنند.
4( بخش زیادی از مولکول‌ها دوباره به مایع بر می‌گردند.

33 کدام‌یک از گزاره‌های زیر درست است؟-
الف( تکه‌های شیشه با گرم‌شدن به هم می‌چسبند زیرا نیروی ربایش بین مولکولی کوتاه بُرد است.

ب( علت اینکه موهای یک قلم‌مو که از آب بیرون کشیده می‌شود، به هم می‌چسبند، پدیدۀ کشش سطحی است.
پ( هر قدر قطر یک لولۀ مویین بیشتر باشد، سطح مایع داخل آن بیشتر از سطح آزاد مایع می‌شود.

ت( بادهای نسبتاً ضعیف قادرند توده‌های بزرگی از ریزگردها را به حرکت درآورند زیرا چگالی آن‌ها بسیار کم است.
4( پ و ت  3( ب و ت	 2( الف و ت	 1( الف و ب	

44 در شكل مقابل اگر حداكثر فشار قابل تحمل سطح A مساوی 100 نیوتون بر مترمربع باشد، بیشترین -
N5 است( تعداد مكعب‌ها برای آن‌كه سطح A فرو نریزد برابر است با: )وزن هر مكعب 

5 )2 	 4 )1
10 )4 	 6 )3

55 cm30 برویم، فش��ار - cm20 به عمق  g از عمق  cm/ / 31 2 اگر در داخل یك مایع به چگالی 
ناشی از وزن مایع چند برابر می‌شود؟

3 )2 	 	  32  )1

 12  )4 	 2 )3

66 ×Pa است. چگالی مایع موجود در لوله U شكل چند - 36 10 فش��ار پیمانه‌ای مخزن گاز مقابل 
واحد SI است؟

0/5 )2 	 2 )1
5000 )4 	 2000 )3

77 cmHg70 شده است. فشار هوای محیط چند - g ریخته‌ایم. فشار بر كف ظرف  cm/ / 30 8 در ظرفی به ارتفاع 68 سانتی‌متر مایعی به چگالی 

 Hg g cm( / / )ρ = 313 6 سانتی متر جیوه است؟ 
68 )4 	66 )3 	74 )2 	75 )1

88 در شکل زیر در حالت تعادل، ارتفاع مایع در هر دو سمت یکسان بوده و وزنه‌ها نیز دارای جرم -
یکسان هستند و از اصطکاک پیستون‌ها صرف نظر می‌شود. اگر از روی هر یک از پیستون‌ها یک 
قلم‌چی وزنه برداریم، پس از برقراری تعادل ……… �

1( ارتفاع مایع در دو لوله یکسان می‌ماند.
2( ارتفاع مایع در لولۀ )2(، بیشتر خواهد شد.
3( ارتفاع مایع در لولۀ )1(، بیشتر خواهد شد.

4( بسته به چگالی مایع، هر یک از گزینه‌های )2( و )3( ممکن است درست باشد.
* شماره تست‌های مشابه هر سؤال بالای پاسخ آن سؤال قرار گرفته است. 

آزمون 1*

فصل 2: ویژگی های فیزیکی مواد
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99 در کدام ظرف نیرویی كه از طرف مایع به كف ظرف وارد می‌شود، از وزن مایع درون ظرف بیش‌تر است؟-

 )4 	  )3 	  )2 	  )1
1010 ρ و دهانۀ آن باز است. نیرویی كه مایع بر وجه A وارد می‌كند، كدام است؟ ظرف مقابل پر از آب به چگالی 

 g dρ 33
2  )2 	 	  g dρ 33  )1

 g dρ 32  )4 	 	  g dρ 22  )3

1111 15 مساحت كف ظرف است. چند سانتی‌مترمكعب آب، بر آب موجود در  مساحت قسمت باریک یك ظرف، 

H O kg m( / )ρ =
2

31000 N2 اضافه شود؟  داخل ظرف اضافه كنیم تا به نیروی وارد بر كف ظرف 

40 )2 	 50 )1
80 )4 	 100 )3

1212 kg باشد، ارتفاع آسمان‌خراش  m/ / 31 2 اختلاف فشار هوا بین طبقه اول و طبقه آخر یك آسمان‌خراش 15 میلی‌متر جیوه است. اگر چگالی هوا 

برگرفته از کتاب درسی � Hg g cm( / / )ρ = 313 6 تقریباً چند متر است؟ 

200 )4 	110 )3 	250 )2 	170 )1
1313 AP می‌نامیم. آب و روغن را به هم  A را  مطابق شکل، یک ظرف شامل مقداری آب است که روی آن مقداری روغن قرار دارد. فشار در نقطۀ 

′AP نشان می‌دهیم، کدام گزینه درست است؟ A را با  می‌زنیم تا مخلوط معلق تقریباً یکنواختی به‌دست آید. در این حالت فشار نقطۀ 
 A AP P′ <  )2 	 	  A AP P′ =  )1

4( بستگی به چگالی روغن نسبت به آب دارد. 	 	  A AP P′ >  )3

1414 مشابه سراسری ریاضی - 94 در شکل روبه‌رو، اختلاف فشار نقطۀ A و فشار هوا چند کیلوپاسکال است؟�

 gg N kg g cm
cm

]JA ½¼Ã
( / , , / / )= ρ = ρ = 3

310 1 13 6  

136 )2 	 902 )1
60 )4 	  /90 2  )3

1515 AP است. اگر ابعاد استوانۀ  AF و فشار حاصل از آب در کف استوانه  اس��توانۀ A پُر از آب اس��ت. نیرویی که آب بر کف اس��توانه وارد میک‌ند 

A به ترتیب 

B

P
P

A و 

B

F
F

BP باشد، نسبت‌های  BF و  B نصف ابعاد استوانۀ A باشد و آن را هم پُر از آب کنیم و نیرو و فشار مورد نظر به ترتیب 

سراسری ریاضی- 94 از راست به چپ کدام‌اند؟�
4( 8 و 2 3( 8 و 8	 2( 4 و 2	 1( 2 و 2	

1616  ، kg m/ 313600 kg ، چگالی جیوه  m/ 3800 فشار در نقطۀ A چند کیلوپاسکال است؟ )چگالی نفت 

g است.( N kg/=10 Pa510 و  فشار هوای بیرون 

 /118 4  )2 	  /97 6  )1
 /120 4  )4 	 	  /68 4  )3

1717 kg در یک لولۀ  m/ 31000 kg و m/ 3800 در شکل روبه‌رو، دو مایع مخلوط نشدنی به چگالی‌های 
 SI باشد، کدام رابطه در BP AP و  U ش��کل قرار دارند. اگر فش��ار در نقطه‌های A و B به ترتیب 
مشابه سراسری خارج از کشور تجربی - 94 � g N kg( / )=10 برقرار است؟ 

 A BP P= 4
5  )2 	  A BP P=  )1

 A BP P= +200  )4 	 	  A BP P= −200  )3
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181 یک سنگ مطابق شکل در کف یک ظرف محتوی مایع ته‌نشین شده است. نیرویی که از طرف سنگ بر کف 8
ظرف وارد می‌شود ……… 

2( کم‌تر از وزن سنگ است. 	 1( برابر وزن سنگ است. 
4( بستگی به چگالی مایع دارد. 	 3( بیش‌تر از وزن سنگ است. 

1919 در حرکت یک کش��تی بزرگ بر س��طح آب اقیانوس از قایق‌های کوچک خواسته می‌ش��ود که از حد معینی به کشتی نزدیک‌تر نشوند. علت اصلی 
این است که ……… 

1( موج‌های حاصل از حرکت کشتی سبب واژگونی قایق می‌شود.
2( حرکت کش�تی س�بب حرکت هوای مجاور آن ش�ده و فشار هوا بین قایق و کش�تی کاهش می‌یابد و قایق به سمت کشتی رانده شده و این سبب 

برخورد با کشتی می‌شود.
3( حرکت کشتی باعث ایجاد گرداب شده و قایق در آب فرو می‌رود.

4( فشار هوای بین قایق و کشتی افزایش یافته و باعث واژگونی قایق می‌شود.
2020 در ش��کل روبه‌رو جریان لایه‌ای و یکنواخت شاره‌ای نشان داده شده است. اگر آهنگ جریان شاره در قسمت 

cm باشد، چنان‌چه سرعت شاره در قسمت باریک‌تر لوله دو برابر قسمت پهن‌تر آن باشد،  s/32 پهن‌تر لوله 
آهنگ جریان شاره در قسمت باریک‌تر لوله چند لیتر بر ثانیه خواهد بود؟

 −× 32 10  )2 	 2 )1
  −× 34 10  )4 	 4 )3

*

11- از عبارت‌های زیر کدام درست‌اند؟
الف( فلزها، نمک‌ها، اغلب مواد معدنی و الماس جزو جامدهای بلورین هستند. 

ب( جسم جامد دارای خاصیت کشسانی نیست. 
پ( علت این‌که قطره‌های آب در حال سقوط، به‌صورت کروی در می‌آیند خاصیت کشش سطحی است. 

ت( گازها به اندازۀ مایع‌ها تراکم‌پذیرند. 
4( )پ( و )ت( 3( )الف( ، )ب( و )پ( 	 2( )ب( و )ت( 	 1( )الف( و )پ( 	

22- دانش‌آموزی در گزارشك‌ار آزمایش��گاه خود چنین جمله‌ای آورده اس��ت: »س��طح آب در لوله مویین پایین‌تر از س��طح آب ظرف اس��ت و دارای 
برآمدگی است«. در این‌صورت می‌توان گفت:

2( فشار هوا در محل آزمایش كم‌تر از فشار استاندارد بوده است. 1( قطر لوله آزمایش او به اندازه كافی كوچك نبوده است.	
4( نیروی دگرچسبی از نیروی هم‌چسبی بیش‌تر است. 3( سطح داخلی لوله بسیار چرب بوده است.	

33- نمودار تغییرات فشار برحسب عمق داخل مایعی مطابق شكل است. چگالی مایع چند واحد SI است؟ 
1500 )2 	 1000 )1

750 )4 	 800 )3

44- kg1 از یک مایع بریزیم، فشار وارد بر کف کدام ظرف بیش‌تر است؟ اگر در هر یک از ظرف‌های زیر که مساحت کف آن‌ها با هم برابر است، 
B )2 	 A )1

4( هر سه یكسان است. 	  C )3
55- cmHg85 باشد، عمق آب دریاچه چند متر است؟ )چگالی جیوه  cmHg65 و فشار كل در عمق آب دریاچه‌ای برابر  چنانچه فشار هوا برابر 

g است( cm/ 31 g و چگالی آب  cm/ 314
1/4 )4 	28 )3 	2/8 )2 	12 )1

* شماره تست‌های مشابه هر سؤال بالای پاسخ آن سؤال قرار گرفته است. 

آزمون 2*
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66 cm280 باشد، نیروی خالصی كه - مطابق ش��كل در ظرفی آب ریخته‌ایم. اگر مس��احت كف ظرف 

g cm
JA

( / )ρ = 31 مایع بر كف ظرف وارد می‌كند، چند نیوتون است؟ 

40 )2 	 400 )1
240 )4 	 24 )3

77 - cm230 cm25 و  cm220 و  در ش��کل زیر س��طح مقطع ظ��رف در مقاطع c ،b ،a ب��ه ترتیب 
اس��ت. چنانچه بر آب داخل ظرف 0/5 لیتر دیگر اضافه كنیم، چند نیوتون بر نیروی وارد بر كف 

g m
JA

( / )ρ = 31000 ظرف اضافه خواهد شد؟ 

7/5 )4 	12/2 )3 	15 )2 	25 )1
88 در دو ظرف استوانه‌ای كه شعاع سطح مقطع یكی دو برابر دیگری است، در هر كدام یك لیتر آب ریخته‌ایم. فشار آب در ته ظرف باریك‌تر چند -

برابر فشار آب در ته ظرف پهن‌تر است؟

2 )4 	4 )3 	1 )2 	14  )1

99 -) g cm
JA

/ρ = 31 P و  Pa= 5
0 10 فشار کل در كف استخری 1/4 برابر فشار جو است. عمق آب استخر چند متر است؟ )

14 )4 	8 )3 	4 )2 	2/5 )1

1010  cmHg74 g است. چنانچه فشار هوای محیط برابر  cm/ / 36 8 در ش��كل مقابل چگالی مایع 

 Hg g cm( / / )ρ = 313 6 باشد، فشار وارد بر ته لوله از طرف مایع چند سانتی‌متر جیوه است؟ 

36/5 )2 	 9 )1
18 )4 	 20 )3

1111  g cm/ / 30 8 در ش��کل مقابل، مایع داخل لوله آب اس��ت. از یک س��مت لوله در آن الکل با چگالی 
می‌ریزیم تا از همان س��مت لوله لبریز ش��ود. در س��مت دیگر لوله، فاصلۀ س��طح آب از بالای لوله چند 

سانتی‌متر خواهد بود؟ )سطح مقطع لوله در دو طرف برابر است.( 
48  )2 	 12  )1
 40  )4 	 20  )3

1212 در شکل زیر مکعبی به وزن W بر سطح مایع داخل ظرف شناور است. مساحت قاعدۀ مکعب و ظرف به 
A2 است. در صورت خارج کردن مکعب کاهش فشار وارد بر کف ظرف کدام است؟ ترتیب A1 و 

 W
A2

 )2 	 	  W
A1

 )1

 W
A A−2 1

 )4 	 	  A W
A
2
1

 )3

1313 cm210 و  در ش��کل روبه‌رو، ظرف از دو قس��مت استوانه‌ای تشکیل شده است که سطح مقطع استوانه‌ها 
cm250 است. نیرویی که از طرف مایع‌ها بر کف ظرف وارد می‌شود، چند نیوتون است؟ )چگالی روغن و 
سراسری خارج از کشور ریاضی - 94 �) g m s/= 210 g است و  cm/ 31 g و  cm/ / 30 8 آب به ترتیب 

6/6 )2 	 5/4 )1
7 )4 	 6 )3

1414 سراسری خارج از کشور ریاضی - 94 در شکل روبه‌رو، فشار در نقطۀ A چند کیلو پاسکال است؟�
) kg m

]½¼Ã
/ρ = 313600 , g N kg/=10  , kg m

JA
/ρ = 31000 510= پاسکال،  )فشار هوا 

141 )2 	 68 )1
170 )4 	 166 )3
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1515 لولۀ شیش��ه‌ای باریکی را که دو انتهای آن باز اس��ت، به طور عمودی تا نیمه وارد مایع درون ظرفی میک‌نیم. اگر نیروی دگرچسبی بیش‌تر از نیروی 
هم‌چس��بی باش��د، سطح مایع درون لوله .……… از س��طح مایع درون ظرف قرار می‌گیرد و سطح مایع در لوله به صورت .……… در می‌آید. 
سراسری خارج از کشور تجربی - 94 )با تغییر بر اساس کتاب درسی(�

4( بالاتر- برآمده 3( بالاتر- فرو رفته	 2( پایین‌تر- برآمده	 1( پایین‌تر- فرو رفته	
1616 مطابق ش��کل زیر، مقداری آب در یک ظرف مرتبط در حال تعادل اس��ت. اگر به ارتفاع h در شاخۀ 

g بریزیم، آب در دهانۀ سمت راست به اندازۀ 1‌cm بالاتر  cm/ / 30 8 سمت چپ روغن با چگالی 

g و سطح مقطع دهانۀ سمت راست  cm
JA

/ρ = 31 از M قرار می‌گیرد. h چند سانتی‌متر است؟ )

قلم‌چی چهار برابر سطح مقطع دهانۀ سمت چپ است(�
5 )2 	 2/5 )1
8 )4 	 6/25 )3

1717 در ش��کل روبه‌رو یک توپ پُر باد، با تندی ثابت در داخل مایع در حال بالا آمدن اس��ت. تا لحظه‌ای 
که توپ به سطح مایع می‌رسد، عددی که ترازو نشان می‌دهد N است. کدام گزینه درست است؟

N W<  )2 	 N W>  )1
4( هر حالتی امکان‌پذیر است. 	 N W=  )3

1818 g وجود دارد. مایع درون لولۀ  cm/ / 36 8 در شکل روبه‌رو در لوله‌های قائم و لولۀ افقی مایعی به چگالی 
افق��ی دارای جری��ان لایه‌ای یکنواخت اس��ت، فش��ار از ناحی��ۀ )1( تا ناحی��ۀ )2( چه تغیی��ری میک‌ند؟ 

 g cm
½ Ã]¼

( / / )ρ = 313 6

cm افزایش می‌یابد. Hg  5  )2 ک اهش می‌یابد. 	 cm Hg  /2 5  )1
4( قابل محاسبه نیست.  	 3( تغییری نمی‌کند. 	

1919 cm درون لوله‌ای در حال جریان است. اگر بخواهیم تندی شاره را دو برابر کنیم، سطح مقطع  s/2 شاره‌ای با جریان لایه‌ای و یکنواخت، با تندی 
لوله چند درصد و چگونه باید تغییر کند؟

4( 25٪ کاهش یابد.  3( 50٪ کاهش یابد. 	 2( 25٪ افزایش یابد. 	 1( 50٪ افزایش یابد. 	
2020 در ش��کل زیر مس��احت مقطع شاخه‌های B و C با یکدیگر برابر است و مساحت مقطع شاخۀ A سه 

برابر مس��احت مقطع دو شاخۀ دیگر است. اگر در شاخۀ C به اتفاع 50 سانتی‌متر روغن بریزیم. پس 
از ایجاد تعادل، ارتفاع آب در ش��اخه‌های A و B به ترتیب از راس��ت به چپ چند سانتی‌متر افزایش 

 
¸ü»n JA

( / )ρ = ρ0 8 می‌یابد؟ 

 83 8 و   )2 	 	 163 1( 16 و 

4( 8 و 8  	 3( 16 و 16 	
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11 آب در لوله‌های مویین به علت نیروی دگرچسبی بین آب و لوله بالا می‌رود. بنابراین گزینۀ )1( نادرست است. ۀنیزگ - 	4
چگالی، جرم واحد حجم ماده است نه حجم واحد جرم و گزینۀ )2( نادرست است.

فاصلۀ میانگین مولکول‌های مایع‌ها و جامدها تقریباً یکسان است. بنابراین گزینۀ )3( نادرست است.
اگر مولکول‌های یک جسم را به هم نزدیک کنیم بین آن‌ها نیروی رانشی و اگر از هم دور کنیم نیروی ربایشی به وجود می‌آید و گزینۀ )4( درست است.

تست‌های مشابه: 7 تا 9

22- مولکول‌های هوا دارای حرکت کاتوره‌ای هستند. مولکول‌های عطر در مسیر حرکت خود دائماً با این مولکول‌ها برخورد و مسیرشان تغییر می‌کند که این  ۀنیزگ  	2
تغییر مسیرهای مداوم سبب می‌شود عطر به کندی به گوشه‌ی دیگر اتاق برسد.

تست‌های مشابه: 16 تا 19

33- گزاره‌های )پ( و )ت( نادرست‌اند علت نادرستی آن‌ها را بررسی می‌کنیم: ۀنیزگ  	1
گزارۀ )پ(: هر قدر قطر لوله کمتر باشد یعنی لوله نازکتر باشد مایع در آن بیشتر بالا یا پایین می‌رود.

گزارۀ )ت(: ریزگردها چگالی کمی ندارند و علت اینکه بادهای ضعیف می‌توانند آن‌ها را جابه‌جا کنند ضعیف بودن نیروی هم‌چسبی بین ریزگردها است.

تست‌های مشابه: 46 تا 48

44- F  ۀنیزگ  n W nP P n
A A /

× ×= ⇒ = ⇒ = ⇒ =
×
5100 10

0 5 1
با توجه به تعریف فشار می‌توان نوشت:	  	4

تست‌های مشابه: 62 تا 65

55-   ۀنیزگ 
P gh
P gh

ρ
= = =
ρ

2 2
1 1

30 3
20 2

P داریم:	  gh=ρ با توجه به رابطۀ  	1

تست‌های مشابه: 136 تا 140

66- فشار پیمانه‌ای برابر اختلاف فشار گاز و فشار هوای محیط است. از این‌رو: ۀنیزگ  	3

 kgP P gh
m

·oh¶

ÁH¾ºIµÃQ#nIzÎ

×− =ρ ⇒ × =ρ× × ⇒ρ= =
33

0 3
3 6 106 10 10 2000
10 3

 

تست‌های مشابه: 114 تا 116

77- Hg  ۀنیزگ  Hgh h h h cm P cmHg
”ÄI¶

/ /ρ =ρ ⇒ × = ⇒ = ⇒ =1 1 0 8 68 13 6 4 4 فشار مایع را برحسب سانتی‌متر جیوه به دست می‌آوریم:� 	3

P P P P  cmHg
®¨ ”ÄI¶
= + ⇒ = − =0 0 70 4 66  

تست‌های مشابه: 95 و 96

88- mgP اگر وزنه‌های یکسان از روی هر یک از  ۀنیزگ 
A

= با توجه به ش�کل س�طح مقطع )2( بیش�تر از )1( است. پس مطابق  	3

پیستون‌ها برداشته شود، کاهش فشار در زیر پیستون )1( بیشتر از )2( خواهد بود. بنابراین پیستون )2( قدری پایین می‌آید و پیستون )1( 
قدری بالاتر می‌رود.

تست‌های مشابه: 161 تا 163

99- نیرویی که توسط مایع بر کف ظرف وارد می‌شود ناشی از فشار مایع است، از این‌رو: ۀنیزگ  	2
F PA ghA W= =ρ >  

با توجه به شکل hA از حجم مایع بیش‌تر است از این‌رو نیروی F از وزن مایع بیش‌تر است.

پاسخ آزمون 1

A

A

A

A

A

B

B

B

B

فصل 2: ویژگی های فیزیکی مواد
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تست‌های مشابه: 77 و 78

101 P 0- گزینۀ gh g d=ρ =ρ ×2 فشار وارد بر وجه A در همۀ نقاط وارد بر این سطح یکسان است )زیرا وجه A افقی است(	  	4

 A dF PA g d A F gd( ) == =ρ → = ρ
2 32 2  

تست‌های مشابه: 80 و 81

111 افزایش فشاری که بر قسمت باریک لوله اضافه می‌شود برابر با افزایش فشار وارد بر ته ظرف است.- گزینۀ1 	2

 W FP P
a A
∆ ∆∆ =∆ ⇒ =1 2  

  W W N Vg V V m cm
a a

−∆ = ⇒∆ = ⇒ρ = ⇒ × × = ⇒ = × =5 3 32 2 2 21000 10 4 10 40
5 5 5 5

 

تست‌های مشابه: 122 تا 124

121 اختلاف فش�ار هوا در نزدیکی زمین را می‌توان مانند اختلاف فش�ار مایع‌ها به دس�ت آورد، در واقع فش�اری که این س�تون فرضی هوا ایجاد می‌کند 2- گزینۀ 	1

 h h
H¼ ]À ½¼Ã

( ) ( )ρ = ρ هم‌اندازه با فشاری است که جیوه با ارتفاع 15 میلی‌متر ایجاد کرده است:	 

 h h m/ −× = × × ⇒ =31 2 13600 15 10 170  

تست‌های مشابه: 82 تا 84

131 چگالی روغن کم‌تر از چگالی آب است و با به هم زدن آن‌ها خواهیم داشت:3- گزینۀ 	3

 
¸š»n JA‡¼±h¶
ρ <ρ <ρ  

)mg یکس�ان اس�ت.  ) mgP به‌دس�ت می‌آید و در دو حالت وزن کل مایع  P
A

= + 0 فش�ار در کف ظرف از رابطۀ 

P P ( )′= 1 بنابراین فشار در کف دو ظرف با هم برابر است:�

 AP P gh
JA

( )= +ρ 2 A و کف ظرف است.	  A و فشار آب بین نقطۀ  در شکل )1( فشار در کف ظرف برابر مجموع فشار در نقطۀ 

 AP P gh
‡¼±h¶

( )′ ′= +ρ 3 در شکل )2( فشار در کف ظرف برابر مجموع فشار در نقطۀ A و فشار مایع مخلوط بین نقطۀ A و کف ظرف است.	 

 A A A A A AP gh P gh P P gh P PJA ‡¼±h¶

JA ‡¼±h¶ JA ‡¼±h¶
( ),( ),( ) ( )

ρ >ρ
′ ′ ′⇒ +ρ = +ρ ⇒ − = ρ −ρ → >1 2 3  

تست‌های مشابه: 154 تا 157

141 با توجه به ش�کل س�طح هم‌تراز را رسم می‌کنیم. فشار در س�طح‌های هم‌تراز یکسان است. از 4- گزینۀ 	3

P2 برابر مجموع فشار هوا  cm60 آب است و فشار  P1 برابر مجموع فشار در سطح A و فشار ستون  طرفی فشار 

و فشار ستون 100cm جیوه است. 
 A W W Hg Hg A Hg Hg W WP P P gh P gh P P gh gh= ⇒ +ρ = +ρ ⇒ − =ρ −ρ1 2 0 0  

 A

A

P P
P P kPa

/ /

/

− = × × − × ×
⇒ − = − =

0
0

13600 10 0 7 1000 10 0 5
95200 5000090200 90 2  

تست‌های مشابه: 74 تا 76

151 1 حجم A خواهد 5- گزینۀ
8

 ،B است، حجم A نصف ابعاد استوانۀ B نیروی وارد بر کف اس�توانه برابر وزن آب درون اس�توانه اس�ت. چون ابعاد اس�توانۀ 	4

 A

B

F
F

=8 بود. بنابراین جرم آب در استوانۀ A هشت برابر جرم آب در استوانۀ B بوده و وزن آب در استوانۀ A نیز هشت برابر وزن آب در استوانۀ B است. از این‌رو: 

A A A

B B B

P gh P
P gh P

ρ
= ⇒ =
ρ

2 P بوده که ارتفاع آب در استوانۀ A دو برابر ارتفاع آب در استوانۀ B است، بنابراین: � gh=ρ اما فشار آب برابر 

B

C

A

C

B

B


	fizik10-tajrobi----
	fizik10-tajrobi----azmoon
	fizik10-tajrobi----azmoon pasokh



